Gratsparren und Schifter cnes, Walndaches e
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Sparrenabstand max. 50cm;
Saumabschnitt Hauptdach 90°
Walmdach angepasst =
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Schifterteilung Hauptdach e s = 50cm
16 / 2

“W™ gin 50, 44 | Lon300m
= 95 - 10,38 + 10 = 94,62
0y = 25— = 47,31on

Schifterberechnung Hauptdach

Oconi= 47,31 x tan o0,44" = 57,27cm

- _ 91,27 _
Lo —r 63, 32cm
Ve = 10 x tan 50,44" = 12,11cm

Schifterteilung Walmdache ,ax = 50cm

.18/ 2
W cos 39,56°

= 12,56cm

L, = (115 - 12,56) x 2 + 10 = 214, 88cm

TW
ny= 8 —= 4,23 € 5 Abstande
0y = 20— = 42, 980n

Schifterberechnung Walmdach

Oeop™ 42,98 x tan 39,56 = 35,50cm

35,50
S0h2 0ps 40,29°

Vew = 10 x tan 39,56 = 8,26cm

= 46,54cm

leg = 46,54 + 46,54 = 93,08cn

Erstellt mit einer Schulversion von Allplan

Geg.: g,= MMocm; g,= 9ocm; ay= 357,
Sparren 10/16; Gratsparren 16/20; Pfetten 16/16;
Traufenabstand Pfette 1: 30cm.

Normalprof il, Hauptdach
hF= 115 x tan 35" = 80,52cm

ts;:_ﬁf_ 2,67cm gewahlt 2,5cm
0 =16 - 2,5 = 13,5cm
13,5 _

Oy 4 o8 AT 16,48cm

__ M5 _ __ 30 _
LSP_cos ac: 140,33cm Ly e 36,62cm

_ _ Q- ___ 107 _
g,= 115 - 8 = 107cm Loy = cos B 130,62cm

Hee = 30 x tan 35" - 16,48 = 4,53cm =_+0,045
Horo w= 107 x tan 35° - 16,48 = 58, 44om =_+0,584

Normalprof il, Walmdach

_ . 180,52 _ o
0, ton' 2% = 40,085
_ 13,5
v Gos 40,085~ L Loem
L W __ - 39,330m

S1W ~ cos 40, 285°

Hpeq y= 30 x tan 40,285 - 17,70 = 7,7 73cm =_+0,077

Gratprof il

1y = ten —o2- = 50,440

1y = ten —2— = 39,560

gG:sin gg,58° oder CoS 151;35,58° = 14, 16cm
1,= taﬁ1f§gff% = 28,362"

Verst ichmale, Abgratungshohe

.16/ _
H tan 50, 44

6,6%cm

ah, = 6,61 x sin 28,362 = 3,14cm
18/ 9
Yv= {an 39,55 =.boom
ahw = 9,68 x sin 28,362° = 4,60cm
Gratprofil, Pfette 1
_ 30 _
Ooth = Sos 39 ogor  o.dlem
_ 38,91 _
16~ Sog 08, 3pDr | AAe2er
_ 30 _
916 = §in 39,5600 | L1
_ 41,10
“s106™ gog 08 30 | 2o-2dom
Gratprofil, Pfette 2
_ 107 _
Oois ~5og 39,5807 o8- /dom
L 138,719 __ 457, 79cm

S2HG~ cog 28, 362"

Saumabschnitte Hauptdach 70°

HO - Profil WD - Profil Grat - Profil
Uy 4= 70° a,
a, Traufe o
8 70° o o b,W b,G o
i U.H aU,w Ue
c ~
—— e o
><H XW XG

h = 10cm frei angenommen

Im Grundriss

]

Xy

0y = 70° - 35" = 35° XH
X, = ta:(gso = 14,28cm 2ﬁ9///\|
T
X = 14,28 x tan 39,560° = 11,80¢Em
_ 14,28  _
X5 “cos 39,5807 | O/o2Cn
_ 10 o
0y = tan 1,80 44 ,'758
- 40,285 + 40,285 = 80,570°
_ 110
. tan 8,50 28,362
P 28,362 + 28,362 = 56,723
Saumabschnitte Hauptdach 80°
HO - Profil WD - Profil Grat - Profil
O, = 80"
a, % Traufe a,
EI 80" /. Lo, v Hb'G/aU .
i X F$4;% X5

h = 10cm frei angenommen

Im Grundriss

0y~ 80" - 35° = 45° XH
T e
ki/ T T
Xy = 10 x tan 39,560° = 8, 26cm
¢ =tan =0 = 50,440
U, W 8,26 ’
- 50,440 + 40,285 = 90, 725°
_ 10 _

“6 ~ cos 39,560 27"
¢ = tan 49 = 37,63

U,G 12,97 :
Ao 6 37,631 + 28,362 = 65,993°
Saumabschnitte Hauptdach 90°

HO - Profil WD - Profil Grat - Profil

O = 90°

a, % Traufe g

\C_I 90° Lo, v 6 fo s
g - e

h = 10cm frei angenommen

Im Grundriss

]

Xy

0y~ 90° - 35° = 55° X H
X, = ta:(LS° = 7,00cm 259///\'
Yi/ T
Xy = 7,0 x tan 39,560°= 5, 78cm
¢ =tan -0 - 59 953
U 5,718 :

- 0d,353 + 40,285 = 100,238°

7,00

X5 = Gos 39,5807 ~ o 0dom
¢ =tan O = 47 753
.6 3,08 :

- 47,7753 + 28,362 = 76,115°



